



లగచర్ల ఘటనపై జ్యుడీషియల్ విచారణ జరపాలి

వికారాబాద్ జిల్లా కొండగల్ నియోజకవర్గంలోని లగచర్లలో ఇటీవల ప్రభుత్వాధికారులకు, గిరిజన రైతులకు మధ్య జరిగిన అమాంఘనీయ ఘటనపై పౌర సమాజం పక్షాన కొన్ని విషయాలను ప్రభుత్వం ముందు పెట్టడలుచుకున్నాం. లగచర్లలో ఫార్మా విలేజ్ నిమిత్తం భూసేకరణ కోసం తలపెట్టిన గ్రామసభలో చెలరేగిన ఘర్షణ ఆందోళన కలిగిస్తున్నది. ఇలాంటి ఘటనలు సమస్యను మరింత జటిలం చేస్తాయని, పరిష్కారానికి దోహదపడవని భావిస్తున్నాం. అయితే, చట్టపరిధిలో సజావుగా జరగాల్సిన ప్రక్రియ, అలా జరగకుండా ఎందుకు ప్రజలు తిరగబడే పరిస్థితి వచ్చిందో నిష్పాక్షికంగా పరిశీలించాలి.



ఇట్లు..
3. శ్రీనివాస నంగిశెట్టి శ్రీనివాస కుంభాలతాళిక్ కట్టా శేఖరరెడ్డి డి.పాపారావు దంబ కనకదుర్గ 3. సీతారామావు గోరటి వెంకన్న శ్రీధరరావు దేకిపాండే హమీద్ ముహమ్మద్ ఖాన్ శ్రీరెడ్డి రైల్వే సంఘాలల బిల్లు సర్జన్ కోట్ల వెంకటేశ్వరరెడ్డి వయలు శివకుమార్ ఎర్రోజు శ్రీనివాస అజయకుమార్ వారాల సజయ కాకర్ల సంఘ్ షివోదబిబ్బాజ్జి ఎం. రఘునందన్ రెడ్డి పి. ప్రకాశ్ దేవీప్రసాద్ రావు జాబూరు గిరిశంకర్ కాంచనపల్లి గోచర్ల రాజు మంగళంపల్లి వేణ్కేశ్వర్ పిల్లల రమీందర్ అన్నాని మారుతీసాగర్ దాక్షర్ ఎ. రఘుకుమార్ జి.భాగంరావు ఎం.ఎ.హమీద్ ఎల్.శ్రీనివాస రెడ్డి సుబ్బయ్య వసంట్ల శైలలంజయ్య 3. రంగాలాల ద్వివసరత్ దాక్షర్ ఎ. రఘుకుమార్ జి.భాగంరావు ఎం.ఎ.హమీద్ ఎల్.శ్రీనివాస రెడ్డి

సంఘటన వెనుక ఉన్న నేపథ్యాన్ని, గిరిజన రైతుల ఆవేదనను సముగ్రంగా పరిశీలించాలి. గ్రామస్థులు ఎందుకంత తీవ్రంగా ప్రతిఘటించినవననీ వచ్చిందో కారణాలు తెలుసుకోవాలి. పూర్వాలను పరిశీలించుకుంటూ, సంఘటనను మాత్రమే చూసినప్పుడు సరైన నిర్ణయానికి రాలేం, సమస్యను పరిష్కరించలేం. ఈ సంఘటనకు గత ఆరు నెలల నేపథ్యం ఉన్నది. ఫార్మా విలేజ్ కోసం ప్రభుత్వం చేస్తున్న భూ సేకరణ ప్రయత్నాలను లగచర్ల వాసులు మొదటినుంచీ వ్యతిరేకిస్తున్నారు. వాళ్లు ఫార్మా కంపెనీలకు భూములు ఇవ్వలేమని, బలవంతపు భూ సేకరణ జరగకుండా నిరోధించి తమ భూములు సుపరక్షించాలని ప్రభుత్వానికి, వివిధ రాజకీయ పార్టీలకు, ప్రజా సంఘాలకు విజ్ఞప్తులు చేశారు. వారికి ప్రభుత్వం వైపు నుంచి స్పష్టమైన

స్పందన కరువైంది. కొంతమంది నాయకులు, అధికారులు, వ్యక్తులు ఆదేశాలను రైతులను వేధించడం వల్ల వారిపట్ల గ్రామస్థుల్లో తీవ్ర ఆగ్రహం చోటుచేసుకున్నది. ప్రజాబిచ్చానికి వ్యతిరేకంగా అధికారులు అంతకంతకూ ఒత్తిడి పెంచుతూపోయిన నేపథ్యంలో ఏర్పడిన నిస్పృహను స్థితిలోంచి ప్రజాగ్రహం వెల్లుబికింది. ఆగ్రహ ప్రకటన అదుపు తప్పి ఉద్రిక్తతలు చోటుచేసుకున్నాయి. దీంతో ఘర్షణ వాతావరణం నెలకొన్నది. ప్రజాస్వామ్యంలో ఈ రకమైన దాడులు సమస్యలకు పరిష్కారం చూపవు. అంతేకాకుండా సమస్యను పక్కదారి పట్టించడానికి కారణమవుతాయి. గ్రామంలోని 80 శాతం జనాభా ఆమోదించకుండా భూ సేకరణ చేయకూడదని 2018 భూ సేకరణ చట్టం నిర్దేశిస్తున్నది. రైతులను, గ్రామస్థులను విశ్వాసంలోకి తీసుకొని భూ సేకరణకు పూను

కొని ఉంటే ఇలాంటి అవాంఛనీయ ఘటన తరిస్తేది కాదని మేం భావిస్తున్నాం. నవంబర్ 11వ తేదీన జరిగిన అవాంఛనీయ ఘటన విచారణ జరిపించాలి. అయితే అది కూడా చట్టసమ్మతంగానే జరగాలి తప్ప ప్రతీకార దృష్టితో కాదని తెలియజేస్తున్నాం. అదే రైతుల వందల మంది పోలీసులు లగచర్ల గ్రామాన్ని చుట్టుముట్టి 88 మందిని అరెస్టు చేశారు. 37 మందిని జైలుకు పంపించారు.

లగచర్ల ఘటనపై, గ్రామస్థుల ఆందోళన, ఆరోపణలపై వెంటనే జ్యుడీషియల్ విచారణకు ఆదేశించాలని ప్రభుత్వాన్ని కోరుతున్నాం. ముఖ్యంగా భయకంపితమైన రైతులకు, గ్రామస్థులకు సాంత్యం చేకూర్చే చర్యలు చేపట్టాలని కోరుతున్నాం. ఇరుపక్షాలకూ ఆమోదయోగ్యమైన వ్యక్తులతో కమిటీ వేసి గ్రామస్థులతో సంప్రదింపులు జరపాలని, శాంతిని పునరుద్ధించాలని డిమాండ్ చేస్తున్నాం. అందుకు భిన్నంగా సంఘటనను అడ్డం పెట్టుకొని గిరిజన రైతుల మీద, ఉద్యమ నాయకుల మీద అణచివేతకు ప్రయత్నం చేస్తున్నారని అందుకు భిన్నంగా మారుతుంది తప్ప పరిష్కారం కాదని తెలియజేస్తున్నాం. ప్రజాస్వామ్యాన్ని పరిరక్షిస్తామని ప్రజలకు హామీ ఇచ్చి అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ పార్టీ ఈ విషయంలో ప్రజాస్వామిక విభిన్నతో వ్యవహరించాలని కోరుతున్నాం.

అరెస్టు చేసినవారిపై పోలీసులు ధర్మ డీగ్రీ ప్రయోగించారని బాధితులు ఆరోపిస్తున్నారు. వారు సరిగా నడవలేకపోతున్న వీడియోలు చూస్తే, ఆ ఆరోపణలకు బలం చేకూరుతున్నది.

నమస్తే తెలంగాణ గురుకులాల గోస

బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వ హయాంలో కళకలలాడిన గురుకులాల ప్రస్తుతం వెలవెలబోతున్నాయి. సాక్షాత్తుల లేమి, విద్యార్థుల వాపులతో తరచుగా వార్తలకెక్కుతున్నాయి. కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చి ఏడాది పూర్తికావడంపై గురుకులాలలో పుణ్ణి అందించిన గోస వందల మంది విద్యార్థులు అనారోగ్యం పాలయ్యారు. యాదాది జిల్లా భువనగిరి గురుకులాల పాఠశాలకు చెందిన ఓ విద్యార్థి ఆహారం వికటింది మృతిచెందడం బాధాకరం. ఇటీవల వాంకీడిలో ఆస్పత్రులకు గురైన ఒక బాలిక 20 రోజులుగా వెంటిలీటర్లపై చికిత్స పొందుతున్నది. అంతకుముందు పాము కాటుతో ఓ విద్యార్థి మరణించాడు. అటు విద్యార్థుల ఆత్మహత్యలూ పెరిగాయి. కాంగ్రెస్ పాలనా పగ్గాలు చేపట్టిన ఏడాదిలోపే 42 మంది విద్యార్థులు మరణించారు. ఇంత జరుగుతున్న సర్కారులో నుండన లేదు. బీఆర్ఎస్ నేతలు ఈ విషయపై ప్రభుత్వాన్ని నిలదీస్తే ఎంతటా తూతూమంతంగా ప్రకటనలు చేసి చేతులు దులుపుకొంటున్నారు.

కక్ష సాధింపే కాంగ్రెస్ ఎజెండానా?



నర్సన్ బిల్లి 94401 28169

సెప్టెంబరు కుటుంబం తుమ్మనూ, దగ్గినా తెలంగాణలో కాంగ్రెస్ సర్కారుకు పండుగే. నెహ్రూ, ఇందిరా గాంధీ జయంతి, వర్ధంతులకు కొట్టు ఖర్చు చేసి పత్రికల్లో ముందు పేజీ ప్రకటనలు ఏ ప్రభుత్వం ఇవ్వలేదు. నెహ్రూ మాత్రమే కనబడ్డారు. వాళ్ల కోసం ఏవో వేస్తూమంటూ పత్రికల్లో ప్రకటనలు గుమ్మించారు. బడి పిల్లల క్యాంపుల్లో పాల్గొన్నారు. అయితే, హోటళ్లు, ఇటుక బట్టీల్లో పనిచేసేవారు బాలలు కాదా? పుట్టపాకలపై మానస బల్లలతో బతికి పిల్లలు ఆయనకు కనబడలేదా? వారికి ఉత్సాహం ఉందా? వారిని చేరదీసి మంచి బాలల పెట్టి, మంచి బల్లలు ఇచ్చి బాలల సంక్షేమ గుర్తులకు అప్పగించవలసిన బాధ్యత ఆయనపై లేదా? అసలు నెహ్రూ ఆశించిన బాలల భవిష్యత్తు అదే కదా!

ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి మాటలు, చేష్టలు ఏ మాత్రం ప్రజలు హెచ్చించాలి లేవు. ఆయన నోరు పెద్దగా చేసుకొని పట్లం గడుపుకోవాలనుకుంటున్నారు. అసలు మొదలే పెట్టిన, మధ్యలో వదిలేసిన హామీలను సైతం తీర్మానం చెప్పే పాలనా బండిని నడిపిస్తున్నారు. పదేండ్లలో బీఆర్ఎస్ చేయలేని పనులను పది నెలల్లో చేపాటుని గొప్పలకు పోతున్నారు. చివర దశలో ఉన్న కాళోజీ కళాశాలను, ఆరంభించి ఆ నిర్మాణ శీర్షిని తమ ఖాతాలో చేసుకున్నారు. ఆయన ఏది చెప్పినా ప్రతికూల రాష్ట్రీయమే కానీ, ప్రజలు మాత్రం నమ్మరు. ఎందుకంటే వారికి నిజాలు తెలుసు.



కావలసిందేనా? లగచర్లలో కరెంటు అపేసి ఇంట్లోకి రాత్రిపూట చొరబడి పోలీసులు రజాకార్లూ వ్యవహరించారు. రాత్రి దాడి చేసి అపనవేమున్నది? అనుమానంపై అరెస్టు వారెంట్లు తీసుకొని పగటిపూట అరెస్టు చేస్తే సరిపోదా! కేసీఆర్ పై ఉన్న కోపాన్ని ప్రభుత్వం అమాయక జనంపై చూపేస్తున్నది. వారెంట్ల ప్రభుత్వం ద్వారానే చేయలేదు, తమ భూములనే కాపాడుకోవాలనుకుంటున్నారా.

కావలసిందేనా? లగచర్లలో కరెంటు అపేసి ఇంట్లోకి రాత్రిపూట చొరబడి పోలీసులు రజాకార్లూ వ్యవహరించారు. రాత్రి దాడి చేసి అపనవేమున్నది? అనుమానంపై అరెస్టు వారెంట్లు తీసుకొని పగటిపూట అరెస్టు చేస్తే సరిపోదా! కేసీఆర్ పై ఉన్న కోపాన్ని ప్రభుత్వం అమాయక జనంపై చూపేస్తున్నది. వారెంట్ల ప్రభుత్వం ద్వారానే చేయలేదు, తమ భూములనే కాపాడుకోవాలనుకుంటున్నారా.

ప్రజాగ్రహాన్ని సరిగ్గా అంచనా వేయజేయడమే దీనికి అసలు కారణం. లగచర్ల ఇప్పుడు యూపీలోని వాతావరణం తలపిస్తున్నది. వాతావరణంలోకి వెళ్లినప్పుడు పచ్చని ఒక విలేజ్ లను పోలీసులు అరెస్టు చేసి, అయినప్పుడు కేసు పెట్టి ఏడాది పాటు జైల్లో ఉంచారు. లగచర్లలోకి కూడా ఎవ్వరు అడుగుపెట్టే పరిస్థితి లేదు. ప్రజా సంఘాల నేతలను వెనక్కి పంపిస్తున్నారు. అరెస్టు చేసి ఎక్కడో వదిలేస్తున్నారు. మానవ హక్కుల ఉల్లంఘన పూర్తిస్థాయిలో జరుగుతున్నది.

ఈ కేసు విషయంలో ప్రభుత్వానికి అంత బాధకరం ఎందుకో అర్థం కావడం లేదు. బాధితులు తమ గోడును లోకానికి విసిరివేసుకోకూడదా? ముఖ్యమంత్రి ఈ మధ్య తాను పర్యటిస్తున్న ప్రాంతాల్లో ముందుగా వివేక నేతలను అరెస్టు, గృహ నిర్బంధం చేయడం చూస్తుంటే ప్రభుత్వం పట్ల పెరుగుతున్న వ్యతిరేకతను నియంత్రించాలని అణచివేసి ప్రజాభివృద్ధి కోసం పాటుపడాలని కోరుకుంటున్నాం. కానీ, బీజేపీ నేతృత్వంలోని కేంద్ర ప్రభుత్వం మాత్రం మానం వహించింది. అసలు అందులో మోదీ, బీజేపీ పాత్ర ఎంత మేరకు ఉన్నది? ఈ విషయంలో కేంద్ర దర్యాప్తు సంస్థలు రాజీ పడతాయి. జ్యుడీషియల్ విచారణ ద్వారా మాత్రమే నిజాలు నిగ్గు తేలుతాయి.

గత పదేండ్ల కాలంలో ఆధిపత్యమైన అభివృద్ధిని చూసిన గురుకులాల ప్రస్తుతం సమస్యలకు నెలపుగా మారాయి. ప్రభుత్వం మారిన తర్వాత వాటిని పట్టించుకునే నాభుడే లేదు. గురుకులాలలో చదువడం వల్ల మానవ సంబంధాలు దెబ్బతింటాయని ఒక అధ్యయనంలో తేలి నట్లు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ప్రకటన చేయడం కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి గురుకులాల వల్ల ఉన్న వికృతస్థితి తెలియజేస్తున్నది. గురుకులాల విషయంలో రేవంత్ ప్రతికూల అభిప్రాయాలు వ్యక్తం చేయడం అదే మొదటిసారి కాదు. చివరిసారి కాదు. ఇంద్రా గాంధీని నిర్లక్ష్యం చేసి నిరాదరణకు గురిచేసి మెర్సెడెస్ గురుకులాల ఉసురు తీయాలనే ఆశతో ప్రభుత్వానికి ఉన్నదా? విలీనం పేరిట మొత్తంగా వాటి ఆస్తి త్యాగిని దెబ్బతీసి దళిత బహుజన పక్షాలకు విద్యను దూరం చేసి కుటుంబం వస్తున్నదా? లేక కార్పొరేట్ కంపెనీలకు బహుజన బిడ్డల బడులను బలి చేస్తున్నదా? అనే అనుమానాలు రాక మానవు. గురుకులాల విద్యా జీవన ఆందోళన బాట పట్టినా సర్కారుకు వేసే కుట్టినట్టుయినా లేకపోవడాన్ని ఎలా అర్థం చేసుకోవాలి?

గత కేసీఆర్ ప్రభుత్వం వివిధ రంగాల్లో సాధించిన పున విజయాలలో గురుకులాలకు ప్రత్యేక స్థానం ఉంటుంది. అన్నిరంగాల పిల్లలకు మెరుగైన విద్యను అందించాలనే ఆశతో ప్రభుత్వం తెలంగాణ తొలి ముఖ్యమంత్రి ప్రత్యేక క్రడతో కృషిచేశారు. ఎన్నో, ఎన్నో, బీసీ, మైనారిటీ పిల్లల కోసం ప్రత్యేక గురుకులాలను ఏర్పాటుచేశారు. సకల వసతులు సమకూర్చి గ్రామీణ పేద విద్యార్థులకు చక్కని విద్యను అందించారు. బీఆర్ఎస్ హయాంలో గురుకులాల సంఖ్య గణనీయంగా పెరిగి 1100కు చేరింది. గురుకులాలలో చదివిన పిల్లలు కార్పొరేట్ స్కూళ్లకు దీటుగా పోటీ పరిశీలనలకు పాత్ర పోషించారు. కానీ, కాంగ్రెస్ సర్కారు అందుకు భిన్నంగా గురుకులాలను అతలాకుతలం చేస్తున్నది. ఇది 'అసహ్య చెరిపివేత రాజకీయం' అనుకోవాలా? లేక బహుజనల అభివృద్ధిని పట్ల పుంజుకొని ఆనాటిగా అనుసరిస్తున్న వివక్షపూరిత విధానాలకు కొనసాగింపుగా భావించాలా? అయితే, చదువులను సకలజనులకు అందించాలనే లోక తేజ్ గురుకులాల విద్యావ్యవస్థను నాశనం చేస్తే మాత్రం చరిత్ర క్షమించదని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం గుర్తుంచుకోవాలి.

గత కొన్ని రోజులుగా ముఖ్యమంత్రి మాటలు దూకుడు పెరిగిపోయింది. వేదిక ఎక్కడో కాదు ఆ సమావేశం ఎందుకు ఏర్పాటుచేశారు, ఏం చూడాలాననీది మరిచిపోయి కేసీఆర్ పాపాలో, కేసీఆర్ జైలు అనే పదాలు ఆలోచించేటా రేవంత్ నోట్లలో రాలుతున్నాయి. అంతేకాక అతను గొంతు చింపిస్తున్నాడు. హామీల సందేహాలను ప్రజలు, పత్రికల నుంచి ప్రశ్నలు రాకుండా గర్ర గర్రంగా మాట్లాడుతున్నాడు. దాంతో అనే మాటలు పతాక శీర్షికలవుతున్నాయి.

'కోతకుంటూ వచ్చిన' అనడం అపారాధాలతో మాట. ఇది రాజుల కాలం కాదు. కత్తులు, కర్రలతో కాదు, ప్రజలు ఓట్లు వేస్తే రాజ్యాధికారం వస్తుంది. మొక్క మళ్లి విగ్రహంపై లోలో విష్ణుదానికి ఆయనపదం? రేవంత్ మాటలు కాదు, మిగతా నానార్థం అయిన పాటనే నిర్ణయిస్తుంది. లగచర్ల ఫార్మా విలేజ్ భూసేకరణ, దాడి సంఘటన రైతుల గోడు నుంచి రాజకీయ కక్షకు వేదికైంది. పాదాపుడిగా పట్టు సరెండర్ రెడ్డిని అరెస్టు చేసిన పోలీసులు.. ఆయనను ఎక్కడ అరెస్టు చేశారో స్పష్టం చేయలేకపోయారు. మళ్లీ అరెస్టు చేసిన పోలీసులు.. ఆయనను ఎక్కడ అరెస్టు చేశారో స్పష్టం చేయలేకపోయారు. తగిన బందోబస్తు కల్పించాలి కదా! తప్ప బందీలతో దానికి అమాయక రైతులు బలి

వి గేటు క్రాఫ్టింగ్ తిరుగుబాటు అవుతున్నాయో క్రాఫ్టింగుగా చెప్పలేకపోతున్నారో, వాళ్ల అల్లిశంకుల గేటు క్రాఫ్టింగ్ మాస్టర్లు? ఏమిటో కొందరు సమస్యలను కుట్రానికి కేసు వచ్చింది

అదానీపై మోదీ మానమేలా?

అమెరికా ఘటన గురించి వార్తలు వెలువడిన వెంటనే అదానీ ఎన్ఫీ స్టాక్ కుప్పకూరాయి. కొనుగోళ్లు సున్నా, అమ్మకాలు మాత్రం 100 శాతం. ఆ ఘటన తెలియగానే మార్కెట్ల తక్షణమే స్పందించాయి. కానీ, బీజేపీ నేతృత్వంలోని కేంద్ర ప్రభుత్వం మాత్రం మానం వహించింది. అసలు అందులో మోదీ, బీజేపీ పాత్ర ఎంత మేరకు ఉన్నది? ఈ విషయంలో కేంద్ర దర్యాప్తు సంస్థలు రాజీ పడతాయి. జ్యుడీషియల్ విచారణ ద్వారా మాత్రమే నిజాలు నిగ్గు తేలుతాయి.

గంగులీతు రాజేష్ నాయక్, 96035 79115 (వ్యాసకర్త: రిసెప్ట్ సౌకర్యం, ఉత్తరప్రదేశ్ యూనివర్సిటీ)